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答案详解（第37～40期）

第37期

2版 《堂堂清》

1.1 数列的概念

1.B； 2.C； 猿.葬灶越（原员）
n+1
·

2n
2n+1

；

4.-1，1源
，- 1怨

，
1
员远
，- 1圆缘

；

5.B； 6.D； 7.C；

8. 远摇
姨 ； 9.5.

1.2 数列的函数特性

1.B； 圆.悦； 猿.B； 源.（原 猿
圆
，垣肄）； 缘.员园，员； 6.A.

7 .解：疫葬圆园员远越
员

圆园员苑 垣 员
圆园员愿 垣

…垣 员
圆伊圆园员远

，葬圆园员苑越
员

圆园员愿 垣

员
圆园员怨 垣…垣 员

圆伊圆园员远 垣 员
圆伊圆园员远垣员 垣

员
圆伊圆园员苑

，亦葬圆园员苑原葬 圆园员远越

员
圆伊圆园员远垣员 垣

员
圆伊圆园员苑 原

员
圆园员苑 越

员
圆伊圆园员远垣员 原

员
圆伊圆园员苑 跃园.

故葬圆园员7跃葬圆园员远.
8.解：（员）假设园.怨愿是它的项，则存在正整数灶，满足

灶
圆

灶
圆
垣员

越园.怨愿，亦灶
圆
越园.怨愿灶

圆
垣园.怨愿.

疫灶越苑时成立，亦园.怨愿是它的项.

（圆）葬灶垣员原葬灶越
（灶垣员）

圆

（灶垣员）
圆
垣员

原 灶
圆

灶
圆
垣员

越 圆灶垣员
［（灶垣员）

圆
垣员］（灶

圆
垣员）

跃园，

亦此数列为递增数列.
专项练习 递推公式

1.D； 圆.an+1=3an+2； 猿. 12
； 源.葬灶越

圆
远灶原缘 .

缘.远苑猿； 6. 灶
（灶垣员）
圆

；

7.解：疫葬灶垣员越圆
灶
葬灶，亦

葬灶垣员
葬灶

越圆
灶
，当灶逸圆时，葬灶越

葬灶
葬灶原员
·
葬灶原员
葬灶原圆
·…·

葬圆
葬员
·葬员越圆

灶原员
·圆

灶原圆
·…·圆伊圆越圆

灶
圆
原灶垣圆
圆 .

经检验，葬员也符合上述通项公式.

3版 同步分层能力测试题（一）

基础练

一、选择题

1耀远援DDBBDC援
提示：

1.根据数列定义，可知阅正确.
故选阅.

圆.数列员， 猿摇
姨 ， 缘摇

姨 ， 苑摇
姨 ，猿，…，猿 猿摇

姨 ，可得葬灶越

圆灶原员摇
姨 ，

则 圆灶原员摇
姨 越猿 猿摇

姨 ，即圆灶原员越圆苑，解得灶越员源.
故选阅.
3.由条件可知数列中的项都为正数，且葬灶垣员越2葬灶跃葬灶.
故选月.
4援由 f（x）越原2x垣1为递减函数，可得an越原2n垣1为递减数

列，故淤对，排除D；对an越原n
2
垣3n垣5，可知葬员越葬圆越苑，所以an越

原n
2
垣3n垣5不是递减数列，排除A，C.

故选B援
缘.由题意得，这种树的从第一年的分枝数分别是员，

员，圆，猿，缘，…，则圆越员垣员，猿越员垣圆，缘越圆垣猿，
即从第三项起每一项都等于前两项的和，

则猿垣缘越愿，愿垣缘越员猿，员猿垣愿越圆员，员猿垣圆员越猿源，猿源垣圆员越缘缘，
所以第员园年树的分枝数是缘缘.
故选阅援

远.数列｛葬灶｝的前缘项依次为 员
猿
，
圆
猿
，员，源猿

，
缘
猿
，即数列

｛葬灶｝的前缘项依次 员
猿
，
圆
猿
，
猿
猿
，
源
猿
，
缘
猿
，则数列的分母为猿，

分子为正整数列，故葬灶越
灶
猿 .

故选悦.
二、填空题

7援28； 8援（原肄，猿）.
提示：

苑.设葬灶越粤灶垣月，则有葬猿越猿粤垣月越苑，

葬苑越苑粤垣月越员怨，所以粤越猿，月越原圆，
即葬灶越猿灶原圆，所以葬员园越猿伊员园原圆越圆愿.

愿.因为葬灶越（灶原姿）圆
灶
（灶沂晕+），｛葬灶｝是递增数列，所以葬灶垣员原

葬灶越圆
灶
（灶垣圆原姿）跃园，所以灶跃姿原圆，所以姿约灶垣圆，所以姿约猿.故答

案为（原肄，猿）.
三、解答题

9.解：据题意，可知 葬员越员，葬圆越员垣
1
葬员
越圆，葬猿越员垣

1
葬圆
越 3
2
，

葬源越员垣
1
葬猿
越 缘
猿
，葬缘越

愿
缘 .

员园.解：（员）员圆
，圆，怨圆

，愿，圆缘圆
，…，

等价为
员
圆
，
源
圆
，
怨
圆
，
员远
圆
，
圆缘
圆
，…，

则对应的通项公式为葬灶越
灶
圆

圆
，灶沂晕+.

（圆）猿，缘，怨，员苑，猿猿，….
等价为圆垣员，源垣员，愿垣员，员远垣员，猿圆垣员，…，

则对应的通项公式为葬灶越圆
灶
垣员，灶沂晕+.

11援解：由已知，得葬圆越责葬员垣择越责垣择越猿，淤

葬猿越责葬圆垣择越猿责垣择，

葬源越责葬猿垣择越责（猿责垣q）垣择越员缘.于

联立淤于两式，得责
圆
垣p原远越园，

解得
责越原猿，
择越远，嗓 或

责越圆，
择越员.嗓

12援解：（1）a1越1，a2越
员
员垣员 伊1越

1
圆
，

a3越
圆
员垣圆 伊

1
圆 越

1
猿
，a4越

猿
员垣猿 伊

1
猿 越

1
源
，a5越

源
员垣源 伊

1
源 越 1

缘 .

（2）猜想：an越
1
灶 .

（3）图像如下图所示：

O n

an
1

提升练

一、选择题

1耀远援BDADBB.
提示：

1.数列若用图像表示，从图像上不可以是线段，只能
是一群孤立的点，淤错，排除A，C；数列的项数可以是有
限的，如数列1，2，3，故于错，排除D.

故选B援

圆.数列 员
圆
，原 猿

源
，
缘
远
，原 苑

愿
，…的通项公式为葬灶越（原员）

灶原员
·

圆灶原员
圆灶
，亦葬员源越（原员）

员源原员
·
圆苑
圆愿越原

圆苑
圆愿.

故选阅.

猿.若葬灶垣员逸葬灶成立，则函数葬灶越灶
圆
垣噪灶垣圆，在灶沂晕+上为增

函数，则对称轴原 噪
圆 臆 猿

圆
即可，即噪逸原猿，

故选粤援

源.因为员垣圆垣猿垣…垣灶越 员
圆 灶（灶垣员），由 员

圆 灶（灶垣员）臆员园园，

得灶的最大值为员猿，即最后一个员猿是数列的第怨员项，而员源
共有员源项，所以第员园园项应为员源援

故选阅援
缘.疫葬员越圆，葬灶垣员越葬灶垣圆灶，亦葬灶垣员原葬灶越圆灶，

亦葬灶越（葬灶原葬灶原员）垣（葬灶原员原葬灶原圆）垣…垣（葬圆原葬员）垣葬员越圆（灶原员）垣

圆（灶原圆）垣…垣圆伊员垣圆越圆·灶（灶原员）
圆 垣圆越灶

圆
原灶垣圆，亦葬员园园越员园园

圆
原

员园园垣圆越怨怨园圆.
故选月.
远.由园，圆，源，愿，员圆，员愿，…，缘园，可得该数列偶数项的通

项公式为 an=2n
2
，则此数列的第圆园项为2伊10

2
=200.

故选月.
二、填空题

7.4117
；

8.an=（-1）
n+1
·n·（n+1）.

提示：

7.葬圆越圆垣
1
员 越猿，葬猿越圆垣

1
猿 越 苑

猿
，葬源越圆垣

猿
苑 越员苑苑

，葬缘越圆垣
苑
员苑 越

源员
员苑.

愿.根据题意，对于数列｛an｝：2，-6，12，-20，30，-42，…，

则 a1=（-1）
2
伊1伊2=2，

a2=（-1）
3
伊2伊3=-6，

a3=（-1）
4
伊3伊4=12，

……

归纳可得：an=（-1）
n+1
·n·（n+1）.

故答案为：an=（-1）
n+1
·n·（n+1）.

三、解答题

怨.解：（员）葬灶越圆愿垣猿灶原灶
圆
越原（灶原 猿

圆
）
圆
垣 员圆员源

，

可得灶越员或圆时，葬员或葬圆最大，葬员越圆愿垣猿原员越猿园.

（圆）葬灶跃园，圆愿垣猿灶原灶
圆
跃园，

亦（灶原苑）（灶垣源）约园，
解得灶约苑.

第40期

2版 《堂堂清》

3.1 等比数列

1.淤盂愚； 2.D； 3.C； 4.B； 5.C； 6. 85
；

7.C； 8.A； 9.9； 10.-5.
3.2 等比数列的前n项和

1.C； 2.0；3； 猿.127； 源.D； 缘.B； 远. 3
n+1
-3
圆
；

7.第4项是1，前5项和为31
2
；

8.依圆或-1.
专项练习 等比数列及前n项和的实际应用

1.C； 2.1远.1员万元； 3.10a（1.1
10
-1）台； 4.24.

3版 同步分层能力测试题（四）

基础练

一、选择题

员耀6.BD粤A悦D.
提示：

员.设公比为择，则由葬员越员，葬猿越源，得源越员·择
圆
，即择越圆.故该

等比数列的前灶项和杂灶=
员原圆

n

员原圆 =圆
n
-1.故选月.

圆.疫曾，圆曾垣圆，猿曾垣猿成等比数列，亦（圆曾垣圆）
圆
越曾（猿曾垣猿），亦曾

圆
垣

缘曾垣源越园，亦曾越原员或曾越原源.又曾越原员时，圆曾垣圆越园，故舍去，亦曾越原源，

亦该数列第四项为原圆苑圆 .
故选阅.

猿援当灶逸圆时，葬灶越杂灶原杂灶原员越猿
灶
原猿

灶原员
越圆·猿

灶原员
；当灶越员时，葬员越

杂员越猿垣葬.因为｛葬灶｝是等比数列，所以有猿垣葬越圆，解得葬越原员.
故选粤.
4.由题意知2伊3a5=a6+a7，又｛an｝为正项等比数列，所

以6a1q
4
=a1q

5
+a1q

6
，且q跃0，所以q

2
+q-6=0，

所以q=2或q=-3（舍）.
故选A.

5.疫a，b，c成等比数列，亦 遭
糟 越 葬

遭 .

亦 遭泽蚤灶月
糟 = 葬泽蚤灶月

遭 =sinA=sin60毅= 猿摇
姨
2 .

故选C.
远.由题得公比择屹员，

疫2杂猿越杂源垣杂缘，葬员越员，亦圆·
员原择

猿

员原择 越 员原择
源

员原择 垣 员原择
缘

员原择
，

化简得择
圆
垣择原圆越园，解得择越原圆，则葬远越（原圆）

缘
越原猿圆.

故选阅.
二、填空题

7.2
1009
；

愿.员垣（ 1
2
）

灶原员
.

提示：

7.根据等比数列的性质可得a1a2018=a2a2017=a3a2016=…=

a1009a1010=2，亦这个数列中所有项的乘积为2
1009
.

故答案为2
1009
援

愿.疫an+1=
1
2 葬灶+

1
2
，变形为an+1原1=

1
2
（an原1），

亦数列｛an原1｝是等比数列，a员原1=1，公比为
1
2
，亦an原1=

（
1
2
）

灶原员
，亦an=1+（

1
2
）

灶原员
.

故答案为员垣（ 1
2
）

灶原员
.

三、解答题

9.解：疫成等比数列的三个数的积为27，

亦可设这三个数为 猿
择
，3，3q.

又疫这三个数的和为13，

亦 猿
择 +3+3q=13，解得q=3，或q= 1

猿 .

分别代入计算可得这三个数为：1，3，9或9，3，1.

员园.解：（员）因为葬猿，皂，杂猿成等比数列，所以皂
圆
越葬猿·杂猿.

因为葬猿越
猿
圆
，杂猿越

9
圆
，

所以皂
圆
越圆苑源
，所以皂越依 猿 猿摇姨

圆 .

（圆）设等比数列的公比为q，当q=1时，葬1=葬2=葬猿=
3
圆
，此

时S猿=
9
圆
，满足题意；当q屹员时，依题意得

a1q
圆
= 3
圆
，

葬1（1-q
3
）

1-q = 9
圆
，

扇

墒

设
设
设
设
设
设
缮设
设
设
设
设
设

解得

a1=6，

q= 1
2 .

扇

墒

设
设
设
设
缮
设
设
设
设

综上，可得葬1=
3
2
或葬1=6.

员员.解：（员）因为葬苑是葬猿与葬怨的等比中项，所以葬
圆
苑越葬猿葬怨，

即（葬员垣远凿）
圆
越（葬员垣圆凿）（葬员垣愿凿）.

整理，得圆葬员凿垣圆园凿
圆
越园.

因为凿约园，葬员越圆园，所以凿越原圆.
故葬灶越原圆灶垣圆圆.

（圆）（方法一）因为凿越原圆，葬员越圆园，所以杂灶越灶葬员垣
灶（灶原员）

圆
·

凿越原灶
圆
垣圆员灶.

所以杂灶越原（灶原
圆员
圆
）
圆
垣（圆员圆

）
圆
.

当灶越员园或灶越员员时，杂灶取得最大值.
故当灶越员园或灶越员员时，杂灶取得最大值员员园.
（方法二）由葬灶逸园，得灶臆员员.
则当灶越员园或灶越员员时，杂灶取得最大值，

且最大值为员员伊圆园垣 员员伊员园圆 伊（原圆）越员员园.

员圆.证明：（员）疫杂灶垣员越源葬灶垣圆，亦杂灶越源葬灶原员垣圆（灶逸圆），两式相
减得葬灶垣员越源葬灶原源葬灶原员（灶逸圆），亦葬灶垣员越源（葬灶原葬灶原员）（灶逸圆）.

疫遭灶越葬灶垣员原圆葬灶，亦遭灶垣员越葬灶垣圆原圆葬灶垣员越源（葬灶+员原葬灶）原圆葬灶垣员=2（葬灶垣员原

圆葬灶）越圆遭灶（灶沂晕垣），亦
遭灶垣员

遭灶
=2，亦数列｛遭灶｝是以圆为公比的等

比数列.
疫遭员越葬圆原圆葬员，而葬员垣葬圆越源葬员垣圆，亦葬圆越猿葬员垣圆越缘，遭员越缘原圆越猿，

亦遭灶越猿·圆
灶原员
（灶沂晕垣）.

（圆）由（员），得悦灶越
遭灶

猿 越圆
灶原员
，假设｛悦灶垣员｝为等比数列，则

有（悦灶垣员）
圆
越（悦灶原员垣员）（悦灶垣员垣员），灶逸圆，则有圆

灶原圆
越园，与圆

灶原圆
逸员

矛盾，所以假设不成立，则原结论成立，即数列｛悦灶垣员｝不
可能为等比数列.

提升练

一、选择题

员耀远.C月悦月悦C.
提示：

1.依题意b1=1，b2=3，b3=9，故a1+a3+a9=1+7+25=33.
故选悦.

圆.由 葬
圆
员圆

皂垣灶原圆摇姨 越源葬员，得皂垣灶越远.
故选B.

3.由葬员择
源
（员垣择）越葬，葬员择

员源
（员垣择）越遭，得葬圆缘垣葬圆远越葬员择

圆源
（员垣择）越 遭

圆

葬 .

故选C.

源.设等比数列的公比为择，由葬远越愿葬猿，得择
猿
越愿，即择越圆.又

葬员越员，则葬灶越圆
灶原员
，杂灶越

员原圆
灶

员原圆 越圆
灶
原员，则数列｛ 员

葬灶
｝是以员为首项、

员
圆
为公比的等比数列，则栽灶越

员原 员
圆
灶

员原 员
圆

越圆原 员
圆
灶原员 .因为

杂灶

栽灶
越猿圆，

所以
圆
灶
原员

圆原 员
圆
灶原员

越猿圆，解得灶越远.故选月.

缘.a灶垣员=3a灶+1可以化为（a灶垣员+
员
2
）=3（a灶+

员
2
）.

故选C.
远.设原来衣服上的污渍为葬，至少要换水洗灶次，
因为洗衣服时，换水洗一次能去污猿园豫，
所以要使污渍不高于原来的猿园豫，

则葬（员原猿园豫）
灶
臆葬·猿园豫，即（ 苑

员园
）

灶
臆 猿
员园.

若灶越猿，则有 猿源猿
员园园0 跃

猿
员园
；

若灶越源，则有 圆源园员
员园园园园 约

猿
员园
，

亦灶逸源援
亦要使污渍不高于原来的猿园豫，至少要换水洗源次.
故选悦援
二、填空题

7.圆；
8.员5.
提示：

7.由
葬圆葬猿葬源
葬员葬圆葬猿

越
葬源
葬员
越择

猿
越愿，得择越圆.

8.设等差数列的公差为d，由题意知d跃0.

疫a3，a4+
5
2
，a11成等比数列，

亦（a4+
5
2
）
2
越a3a11，

亦（ 苑
圆 垣猿凿

）
2
=（1+2d）（1+10d），即44d

2
-36d-45越0，

解得d= 3
2
，或d=-1522

（舍去）.

疫p-q越10，则ap-aq越（p-q）d越10伊
3
2 =15援

故答案为15援
三、解答题

怨.解：（员）因为数列｛葬灶｝满足葬灶垣员越
葬灶

葬灶垣圆
（灶沂晕垣），所以

员
葬灶垣员

越 圆
葬灶
垣员，即 员

葬灶垣员
垣员越圆（ 员

葬灶
垣员）.又葬员越员，所以

员
葬员
垣员越圆屹园，

所以数列｛
员
葬灶
垣员｝是以圆为首项，公比为圆的等比数列.

（圆）由（员），可得 员
葬n
垣员越圆

灶
，所以遭灶越（灶原员原姿）（

员
葬灶原员

垣员）越

（灶原员原姿）·圆
灶原员
（灶逸圆）.因为遭员越原姿符合，所以遭灶越（灶原员原姿）·

圆
灶原员
（灶沂晕垣）.因为数列｛遭灶｝是单调递增数列，所以遭灶垣员跃遭灶，

即（灶原姿）·圆
灶
跃（灶原员原姿）·圆

灶原员
，化为姿约灶垣员，所以姿约圆为所求.

员园.解：（1）由已知，得
葬员垣葬圆垣葬猿越苑，
（葬员垣猿）垣（葬猿垣源）

2 越猿葬圆，

扇

墒

设
设
设
设
缮
设
设
设
设

解得葬圆越圆援

设数列｛葬灶｝的公比为择，由葬圆越圆，可得葬员越
圆
择
，葬猿越圆择援又由杂猿越

苑，可知 圆
择 垣圆垣圆择越苑，即圆择

圆
原缘择垣圆越园，解得择越圆，或择越 1

2 援由

题意得择跃员，亦择越圆，亦葬员越员.故数列｛葬灶｝的通项为葬灶越圆
灶原员
援

（2）由于遭 灶越造灶葬圆灶垣员，由（1），得葬圆灶垣员越圆
圆灶
越源

灶
，所以遭 灶越

造灶源
灶
越灶造灶源.
又遭灶垣员原遭灶越造灶源，亦｛遭灶｝是等差数列，

亦栽灶越遭员垣遭圆垣…垣遭灶=
灶（灶垣员）造灶源

2 越灶（灶垣员）l灶圆援

2020年 4月 1日
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使得葬灶跃园的项有远项.

10.解：（员）由枣（曾）越造燥早圆曾原
员

造燥早圆曾
，得枣（圆

葬灶
）越葬灶原

员
葬灶
越圆灶.所

以葬
圆
灶原圆灶葬灶原员越园，解得葬灶越灶依 灶

圆
垣员

摇姨 .因为园约曾约员，所以园约圆
葬灶约

员，所以葬灶约园.故葬灶越灶原 灶
圆
垣员

摇姨 .

（圆）疫葬灶垣员原葬灶越灶垣员原 （灶垣员）
圆
垣员

摇姨 原灶垣 灶
圆
垣员

摇姨 越 灶
圆
垣员

摇姨 垣

员原 灶
圆
垣圆灶垣圆

摇姨 越
（ 灶

圆
垣员

摇姨 垣员原 灶
圆
垣圆灶+圆

摇姨 ）（ 灶
圆
垣员

摇姨 垣员垣 灶
圆
垣圆灶垣圆

摇姨 ）

灶
圆
垣员

摇姨 垣员垣 灶
圆
垣圆灶垣圆

摇姨

越 圆 灶
圆
垣员

摇姨 原圆灶

灶
圆
垣员

摇姨 垣员垣 灶
圆
垣圆灶垣圆

摇姨
跃园，

亦数列｛葬灶｝是递增数列援
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2.1 等差数列的概念
1.A； 2.于盂； 3.A；
4.A； 缘.月； 6.圆圆.

圆.1 等差数列的通项公式

1.月； 2.悦； 3.C； 4.4；
缘.1007； 远.a1=1，d=4；
苑.a15=-2； 8.an=2n-3.

2.1 等差数列的性质

1.C； 2.D； 3.A； 4.C； 缘.B；
远.D； 7.B； 8.B； 9.D； 10.30.

3版 同步分层能力测试题（二）

基础练

一、选择题

员耀远.DCACBA.
提示：

员.数列｛葬灶｝为等差数列，公差为原员，所以葬源越葬员垣猿凿越员原

猿越原圆.故选阅.
圆.设等差数列｛an｝的公差为d，疫4a3+a11-3a5=10，

亦4（a1+2d）+（a1+10d）-3（a1+4d）=10，

即a1+3d=5，则a4=5援

故选C援

猿.在等差数列｛葬灶｝中，由葬员越员猿，葬缘约园，得
葬源越员猿垣猿凿逸园，

葬缘越员猿垣源凿约园，
嗓

得原员猿猿 臆凿约原员猿源 .疫
公差凿为整数，亦凿越原源援故选粤援

源.a1+a10=a3+a8=20，

故选C援
缘.因为葬员垣葬圆垣…垣葬员园越缘（葬员垣葬员园）越缘（葬缘垣葬远）越猿园，亦葬缘垣葬远越远.

故选月.

远.疫数列｛an｝中，a2=3，a5=1，且数列｛
1

an+1
｝是等差数

列，亦数列｛ 1
an+1
｝的公差d越

1
员垣员 原

1
猿垣员

缘原2 越 1
员2
，

1
a1+1

= 1
3+1 -

1
12=

1
6
，亦 1

a8+1
= 1
6 +7伊

1
12=

3
4
，解得a8=

1
3 .

故选粤.
二、填空题

苑.4；
愿.1.
提示：

苑.疫员，葬，遭，糟，怨成等差数列，亦圆葬越1垣遭，圆糟越怨垣遭，
亦圆糟原圆葬越怨原员越愿，亦糟原葬越源.即答案为源援

愿 .设｛葬 灶｝的公差为 凿，首项为 葬 员，根据题意得

葬员垣葬员垣圆凿垣葬员垣源凿越员园缘，

葬员垣凿垣葬员垣猿凿垣葬员垣缘凿越怨怨，
嗓

亦
葬员越猿怨，

凿越原圆，嗓 亦葬圆园越葬员垣员怨凿越员.故答案为员.

三、解答题

怨.解：疫｛an｝为等差数列，

亦a3+a7=a4+a6=2a5，即有5a5=450，

亦a5=90，亦a2+a8=2a5=180援

10.解：（1）设三个数依次为a原d，a，a垣d，
由已知条件得（a原d）垣a垣（a垣d）越18，
解得a越6.

又由（a原d）
2
垣a

2
垣（a垣d）

2
越116，得3a

2
垣2d

2
越116，

解得d越依2.
当d越2时，这三个数构成的等差数列为4，6，8；
当d越原2时，这三个数构成的等差数列为8，6，4.
（2）由（1），知这三个数构成的积为源伊远伊愿越员怨圆.
员员.解：（员）设公差为凿（凿跃园），且月悦越曾，则粤月越曾原凿，悦阅越

曾垣凿.

依题意，得
（曾原凿）垣曾垣（曾垣凿）越圆员，

（曾原凿）
圆
垣曾

圆
垣（曾垣凿）

圆
越员苑怨，

嗓
解得

曾越苑，
凿越源.嗓

故AB=3cm，BC=7cm，CD=11cm.
（圆）正方形的边长组成以猿为首项，公差为源的等差数

列｛葬灶｝，

亦葬员园越猿垣（员园原员）伊源越猿怨，得葬
圆
员园越员缘圆员.

故所求正方形的面积为员缘圆员糟皂
圆
.

员圆.解：因为｛
葬灶垣姿

猿
灶 ｝为等差数列，所以

葬灶垣员垣姿

猿
灶垣员 原

葬灶垣姿

猿
灶 越

凿，凿为常数.因为葬灶垣员越猿葬灶垣猿
灶
原愿（灶沂晕垣），所以

猿葬灶垣猿
灶
原愿垣姿

猿
灶垣员 原

葬灶垣姿

猿
灶 越凿，则左边越

3葬灶垣猿
灶
原愿垣姿原（猿葬灶垣猿姿）

猿
灶垣员 越 猿

灶
原愿原圆姿
猿
灶垣员 越 员

猿 垣

原愿原圆姿
猿
灶+员 为常数，则原愿原圆姿越园，解得姿越原源援

提升练

一、选择题

员耀远.AACDCB.
提示：

员.疫在等差数列｛an｝中，a3+a7=a2+a8=8，

亦a2+a8=2a5=8，解得a5=4，

（a3+a7）
2
-a5=（2a5）

2
-a5=64-4=60援

故选A援
圆.令葬员为首项，凿为公差，则葬灶越葬员垣（灶原员）凿，有原葬灶越原葬员原

（灶原员）凿越原葬员垣（灶原员）（原凿），可知｛原葬灶｝也是等差数列.

故选A.
猿.疫在等差数列｛葬灶｝中，葬远垣葬愿垣葬员园越苑圆，亦葬远垣葬愿垣葬员园越猿葬愿越

苑圆，亦葬愿越圆源，亦圆葬员园原葬员圆越圆（葬员垣怨凿）原（葬员垣员员凿）越葬员垣苑凿越葬愿越圆源.

故选悦.

4.由葬怨=葬1+8d臆员，葬员园=葬1+9d跃员，得
8
75<d臆

3
25.

故选D.
5.由数列｛an｝，｛bn｝为等差数列，可知｛an垣b n｝也为等

差数列.
又a1垣b1越a缘垣b缘越100，亦｛an垣bn｝为常数列，且an垣bn越100，

亦a圆园员愿垣b201愿越100.

故选C.

远.一年有二十四个节气，每相邻两个节气之间的日

影长度差为怨怨 1
远
分，且“冬至”时日影长度最大，为1350

分；“夏至”时日影长度最小，为160分，亦1350+12d=160，

解得d=- 119012
，

亦“立春”时日影长度为员猿缘园垣（原 员员怨园员圆
）伊猿越员园缘圆 员圆

（分）.

故选B援
二、填空题

7.员缘；
8.8.
提示：

7.由葬猿垣葬员缘越远，得所求式越 缘
圆
（葬猿垣葬员缘）越员缘.

愿.葬猿垣葬远垣葬员园垣葬员猿越猿圆，即（葬猿垣葬员猿）垣（葬远垣葬员园）越猿圆，根据等差

数列的性质得圆葬愿垣圆葬愿越猿圆，即葬愿越愿，亦皂越愿时，葬皂越愿.故答案

为愿.
三、解答题

9援解：（1）葬员越枣（皂原员）越（皂原员）
圆
原圆（皂原员）原猿越皂

圆
原源皂，葬猿越皂

圆
原

圆皂原猿.
疫葬员，葬圆，葬猿成等差数列，

亦圆葬圆越葬员垣葬猿，即圆伊（原 猿
2
）越（皂

圆
原源皂）垣（皂

圆
原圆皂原猿），解得

皂越园，或皂越猿.

（2）当皂越园时，葬猿越枣（园）越原猿，公差凿越葬猿原葬圆越原猿原（原
猿
2
）越

原 猿
2 .

亦葬灶越原
猿
2 垣（灶原圆）·（原 猿

2
）越原 猿

2
（灶原员）.

当皂越猿时，葬猿越枣（猿）越园，公差凿越葬猿原葬圆越园原（原
猿
2
）越 猿

2
，

亦葬灶越原
猿
2 垣（灶原圆）·猿

2 越
猿
2
（灶原猿）.

员园.解：（员）疫葬员屹园，且有葬灶垣员越
圆葬灶
葬灶垣圆
，所以葬灶屹园（灶沂晕垣），则

有遭灶垣员越
员
葬灶垣员

越
葬灶垣圆
圆葬灶

越 员
葬灶
垣 员
圆 越遭灶垣

员
圆
，即遭灶垣员原遭灶越

员
圆
（灶沂晕垣），

且遭员越
员
葬员
越员，

所以｛遭灶｝是首项为员，公差为 员
圆
的等差数列.

（圆）由（员），知遭灶越遭员垣（灶原员）·
员
圆 越员垣 灶原员

圆 越 灶垣员
圆
，即

员
葬灶
越

灶垣员
圆
，所以葬灶越

圆
灶垣员 .
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圆.圆 葬灶与S灶的关系

员.员缘； 圆.阅； 猿.B； 源.葬灶越
原圆，灶越员，
圆灶原猿，灶逸圆；嗓 5.39；

远.解：（员）证明：当灶越员时，葬员越S员越
员
源 葬

圆
员垣

员
圆 葬员原

猿
源
，解得

葬员越猿或葬员越原员（舍去）.

当灶逸圆时，葬灶越杂灶原杂灶原员越
员
源
（葬

圆
灶垣圆葬灶原猿）原

员
源
（葬灶原员

圆
垣圆葬灶原员原猿），

亦源葬灶越葬
圆
灶原葬灶原员

圆
垣圆葬灶原圆葬灶原员，即（葬灶垣葬灶原员）·（葬灶原葬灶原员原圆）越园.

疫葬灶垣葬灶原员跃园，亦葬灶原葬灶原员原圆越园，亦葬灶原葬灶原员越圆（n逸圆）.

亦数列｛葬灶｝是以猿为首项，圆为公差的等差数列.

（圆）由（员）知，葬员越猿，凿越圆，亦葬灶越猿垣圆（灶原员）越圆灶垣员.

2.圆 等差数列的前n项和
1.阅； 圆.榆； 3.C； 4.B； 5.粤； 6.d=2，n=8.

2.圆 等差数列前n项和的性质
1.C； 2.A； 3.B； 4.阅； 5.远.

2.圆 等差数列前n项和的应用
1.圆愿缘； 圆.猿缘缘园园； 猿.D； 源.月；

缘.f（x）越0.1n
圆
+0.6n+14.4；到圆园圆圆年初时该辆轿车的总

使用费用为19.9万元.

3版 同步分层能力测试题（三）

基础练

一、选择题

员耀6.悦B悦月粤C.
提示：

员.杂员园越（葬员垣葬圆）垣（葬猿垣葬源）垣…垣（葬怨垣葬员园）越原猿伊（员垣圆垣猿垣源垣缘）越

原源缘.
故选悦.

圆.因为杂圆缘越
圆缘
圆
（葬员垣葬圆缘）越圆缘葬员猿越员园园，

亦葬员猿越源，

亦葬员圆垣葬员源越圆葬员猿越愿.
故选月.
3.疫a圆垣a愿垣a员1越（a1+d）+（a1+7d）+（a1+10d）=3（a1+6d）=3a苑，

且a圆垣a愿垣a员员为定值，亦a苑也为定值.

又杂员猿越
13（a员垣a员猿）

2 越员猿a苑，亦杂员猿也为定值.

故选悦.

4.杂员缘越
15（a员垣a员缘）

2 越员缘a愿=
15
4 仔
，

亦a愿越
仔
4 .

亦tan（a苑垣a愿垣a9）越tan（猿a愿）越tan
猿仔
4 越原员.

故选月.

缘.由a灶=2n+3，得｛a灶｝为等差数列，亦杂灶越
灶（缘垣圆灶垣猿）

圆 越灶
圆
垣

源灶，得葬越员，遭越源，糟越园.
故选A.
远.等差数列｛葬灶｝的前灶项和为杂 灶，疫杂 圆园跃园，杂 圆员约园，

亦
（葬员垣葬圆园）圆园

圆 跃园，
（葬员垣葬圆1）圆员

圆 越圆员葬员员约园，即葬员员约园.

亦葬员员垣葬员园跃园，葬员园跃园，亦数列｛
杂灶

葬灶
｝中，前员园项都为正数，

第员员项为负，且当n臆10时，分子杂灶是递增的正数，分母葬灶

是递减的正数，亦第员园项
杂员园
葬员园
最大援故选悦援

二、填空题

苑.11；
愿.于榆.
提示：

7.葬员垣葬缘越杂员垣杂缘原杂源越圆垣圆远原员苑越员员.故答案为员员.

愿.由题意可得葬员越原源凿，则杂灶越灶葬员垣
灶（灶原员）

圆 凿越 凿
圆
（灶

圆
原怨灶）.

三、解答题

怨.解：（员）由等差数列的性质，可得
猿葬员垣猿凿越园，

缘葬员垣
缘伊源凿
圆 越原缘，

扇

墒

设
设
设
设
缮设
设
设
设

解得葬员越员，凿越原员，

则｛葬灶｝的通项公式葬灶越员原（灶原员）越圆原灶.
（圆）疫｛葬灶｝为等差数列，

亦葬员垣葬源垣葬苑垣…垣葬猿灶垣员是以员为首项，以原猿为公差的等差

数列，亦葬员垣葬源垣葬苑垣…垣葬猿灶垣员越灶垣员垣
（灶垣员）（灶垣员原员）伊（原猿）

圆 越

（灶垣员）（圆原猿灶）
圆 .

员园.解：（员）由葬猿垣葬源越愿源原葬缘，得葬源越圆愿.

再由
葬员垣猿凿越圆愿，

葬员垣苑凿越猿远，
嗓 得

葬员越圆圆，

凿越圆，嗓
即数列｛葬灶｝的通项公式为葬灶越圆圆垣（灶原员）·圆越圆灶垣圆园.

（圆）由（1），得杂灶越圆圆灶垣
灶（灶原员）

圆
·圆越灶

圆
垣圆员灶，

亦杂灶-41n=n
2
+21n-41n=n

2
-20n=（n-10）

2
-100.

亦当n=10时，Sn-41n取得最小值-100.

员员.解：（员）设灶分钟后第一次相遇，依题意，得圆灶垣 灶
（灶原员）
圆 垣

缘灶越苑园，整理得灶
圆
垣员猿灶原员源园越园，解得灶越苑，灶越原圆园（舍去）.故

第一次相遇的时间为苑分钟.

（圆）依题意，有猿泽越圆园伊圆垣 圆园伊
（圆园原员）
圆 垣缘伊圆园越猿猿园，得

泽越员员园皂.
员圆.解：（员）设数列｛葬灶｝的首项为葬员，公差为凿，依题意

可知葬圆越葬员垣凿越源，杂缘越缘葬员垣
缘伊源
圆 凿越猿园，解得葬员越圆，凿越圆，

故葬灶越葬员垣（灶原员）凿越圆垣（灶原员）·圆越圆灶（灶沂晕垣）.

（圆）因为杂灶越
灶（圆垣圆灶）

圆 越灶（灶垣员），

所以
员
杂灶
越 员
灶（灶垣员）越

员
灶 原 员

灶垣员
，

所以
员
杂员
垣 员
杂圆
垣 员
杂3
垣…垣 员

杂n
越员原 员

圆 垣 员
圆 原 员

猿 垣
员
猿 原 员

源 垣…垣

员
灶 原 员

灶垣员 越员原
员

灶垣员 越
灶

灶垣员 .

提升练

一、选择题

员耀6.BACB粤粤.
提示：

员.设等差数列｛葬灶｝的公差为凿，则
葬员垣远凿越员，

员园葬员垣
员园伊怨
圆 凿越缘，
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设
设
设
设
缮
设
设
设
设

解

得

葬员越原员，

凿越 员
猿 .

扇
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设
设
设
设
缮设
设
设
设

故选月援

2.由杂员员越原缘伊员员垣
员员伊员园
圆 凿越缘缘，得凿越圆.

由杂员员原葬噪越缘缘原葬员原（噪原员）凿越缘园，解得噪越远.
故选A.
猿.当灶臆猿时，葬灶臆园，遭 灶越渣葬灶渣越原葬灶越远原圆灶，即遭 员越源，遭 圆越圆，

遭猿越园；
当灶跃猿时，葬灶跃园，遭灶越渣葬灶渣越葬灶越圆灶原远，即遭源越圆，遭缘越源，遭远越远，

遭苑越愿.
所以数列｛遭灶｝的前苑项和为源垣圆垣园垣圆垣源垣远垣愿越圆远.
故选悦.

源.疫杂怨越
怨（葬员垣葬怨）

圆 越怨葬缘，栽怨越
怨（遭员垣遭怨）

圆 越怨遭 缘，亦葬缘越
员
怨 杂怨，

遭 缘越
员
怨 栽怨.又当灶越怨时，

杂怨
栽怨
越 圆伊怨
猿伊怨垣员 越

怨
员源
，则

葬缘
遭缘
越

员
怨 杂怨

员
怨 栽怨

越
杂怨
栽怨
越

怨
员源 .
故选月.

缘.疫等差数列｛an｝当且仅当n=5时Sn取得最大值，

亦a缘=10+4d跃0，a远=10+5d约0，解得原 缘
2 约凿约原2.

亦d的取值范围为原 缘
2 约凿约-2.

故选A.

远.由葬员越员，设公差为凿，则
杂灶

灶 越
灶葬员垣

灶（灶原员）
圆
·凿

灶 越葬员垣

灶原员
圆 凿，亦

杂灶垣员

灶垣员 原
杂灶

灶 越灶凿圆 原
（灶原员）凿

圆 越 凿
圆
，亦

杂圆园员9
圆园员9 原

杂圆园员7
圆园员7 越员越凿

，

所以 凿 越员，所以 杂 灶越灶葬 员 垣
灶（灶原员）

圆
·凿 越灶 垣 灶（灶原员）

圆
·员 越

灶（灶垣员）
圆

，亦 员
杂灶
越 圆
灶（灶垣员）越圆

（
员
灶 原 员

灶垣员
）.

所以数列｛
员
杂灶
｝的前圆园员9项的和为圆（员原 员

圆 垣
员
圆 原

员
猿 垣
…垣

员
圆园员9 原

员
圆园20

）越圆（员原 员
圆园20

）越 圆园员9员园10 .
故选粤.

二、填空题

7.30； 8.2.
提示：

苑.设等差数列｛葬灶｝的公差为凿，疫葬员垣葬猿垣葬缘越员缘，葬圆垣葬源垣葬远越

园，亦猿凿越原员缘，猿葬员垣远凿越员缘，解得凿越原缘，葬员越员缘援

亦葬灶越员缘原缘（灶原员）越圆园原缘灶.

由
葬灶越圆园原缘灶逸园，

葬灶垣员越员缘原缘灶臆园，嗓 解得猿臆灶臆源援

则杂灶的最大值为杂猿越杂源越猿伊员缘垣
猿伊圆
圆 伊（原缘）越猿园援

故答案为猿园援

8.易求得葬灶越
源， 灶越员，
圆灶，灶逸圆.嗓

三、解答题

怨.解：（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为凿，则
葬员垣葬猿越愿，

葬远垣葬员圆越猿远
嗓 圯

葬员垣葬员垣圆凿越愿，

葬员垣缘凿垣葬员垣员员凿越猿远
嗓 圯

葬员越圆，

凿越圆，嗓 亦葬灶越圆垣（灶原员）·圆越圆灶，

亦数列｛葬灶｝的通项公式为葬灶越圆灶.
（圆）由（员）知葬灶越圆灶，亦遭 灶垣员越葬灶垣员原圆葬灶越圆（灶垣员）原圆伊圆灶越

原圆灶垣圆，亦遭灶越原圆（灶原员）垣圆越原圆灶垣源.
又疫遭员越圆适合上式，亦遭灶越原圆灶垣源（灶沂晕垣）.
又疫b灶垣员原遭灶越原圆灶垣圆原（原圆灶垣源）越原圆，亦数列｛b灶｝是首项为

圆，公差为原圆的等差数列，

亦杂灶越圆灶垣
灶（灶原员）

圆
·（原圆）越圆灶原灶

圆
垣灶越原灶

圆
垣猿灶.

10.解：（1）疫a员，a缘是方程x
2
原16x+60=0的两根，

亦a员+a缘=16.
又疫等差数列｛an｝满足a圆=9，

亦（9原d）+（9+3d）=16，即d=原1.
亦an=a圆+（n原2）d=11原n.

（2）由（1）可知S n=
灶（员园垣员员原灶）

2 = 原灶
圆
垣圆员灶
2 =原 1

2
（灶原

圆员
2
）
圆
+ 源源员愿

，

故当n=10或11时，数列｛an｝的前n项的和Sn最大，

且最大值为原 1
2 伊

1
2
圆 +

源源1
愿 =55.

（3）由（2）知数列｛an｝的前10或11项的和最大，

亦当n臆11时，Tn=Sn=
原灶

圆
垣圆员灶
2

；

当n逸12时，Tn=2S1员原Sn=110原
原灶

圆
垣圆员灶
2 .

综 上 所 述 ， 数 列 ｛|a n |｝ 的 前 n 项 和 T n =

原灶
圆
垣圆员灶
2

， 灶臆员员，

员员园原 原灶
圆
垣圆员灶
2

，灶逸员圆.
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